
MARZEC 7                           III NIEDZIELA  WIELKIEGO POSTU                               2010 
           

NIEDZIELA    7  marca  2010 r. 
  9:00  † Antoni KONOPKA (2 roczn. śm.)                   (Siostra z Rodziną)                             
10:30 †† Barbara i Marian MARCHUT oraz †† Zofia i Stanisław 

ZMARZŁY                                                                   (Rodzina)                                                                 
12:30 † Zofia RADOMSKA (10 roczn. śm.)                                         (Mąż)                                 
19:30   † Halina ROSZCZYNIALSKA                     (Bernice, Pat Wilock)                                     
 

Poniedziałek  8  marca  2010 r.  
19:00  1) † Władysław  JAWOREK  i †† z tej Rodziny     (Syn z Rodziną) 
           2) o wszelkie dary nieba i opiekę Aniołów Stróżów dla Izabeli      

z okazji 6 urodzin                                            (Rodzice i Babcia) 
 

Wtorek   9 marca    2010 r.   
19:00  1) o szczęśliwą podróż i błogosławieństwo Boże dla całej 

Rodziny 
           2) intencja wolna  
 

Środa  10 marca    2010 r.   
19:00  1)  † Renata KITA (zmarła w Polsce) i o siłę dla tych, których ta 

śmierć dotknęła                                                                    (Rodzina)                                       
           2) † Helena FAFIŃSKA                                                     (Estate)                                                                                                                     
 

Czwartek 11 marca  2010 r.  
19:00  1) † Stefania PONIATOWSKA (zmarła ostatnio w Polsce)  
                                                                                                           (Syn z Rodziną)                 
           2) intencja wolna            
              

Piątek           12 marca  2010 r.   
19:00  1) o błogosławieństwo Boże, zdrowie i wszelkie łaski dla 

Michałka w 4 rocznicę urodzin                        (Rodzice i Babcia) 
2) † Ryszard CHLAŚCIAK (30 dni po śm.)                         (Żona i syn) 

 

Sobota 13 marca  2010 r.            
   9:00   w podziękowaniu za otrzymane łaski i o dalsze 

błogosławieństwo dla Małgosi z Sabiną i Janka z Alą 
                                                                                                    (Rodzice) 
 19:00  w intencji dusz czyśćcowych                             
 

NIEDZIELA    14 marca  2010 r. 
  9:00  dziękczynna z okazji 50 urodzin Alicji SYPOSZ z prośbą                    

o wszelkie dary łaski Bożego Ducha                  (Mąż z dziećmi)      
10:30 †† Elżbieta i Adam JAROSZ                           (Córka z Rodziną)                                                                                              
12:30 †† Stanisława i Antoni LESZCZYŃSKI, †† Hanna                           

i Władysław SZEWCZYK, oraz † Jadwiga RUTKOWSKA 
                                                                                           (Żona z córkami) 
19:30   o błogosławieństwo Boże i wszelkie łaski i mądrość życiową 

w podejmowaniu decyzji dla Sary i Ani z okazji urodzin 
                                                                                                    (Rodzice) 
7.III.10     Wj 3; 1-8a. 13-15;  1 Kor 10; 1-6. 10-12;    Łk 13;  1-9. 

PSALM:              Pan  jest łaskawy pełen miosierdzia. 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

DZISIEJSZA MODLITWA dnia przypomniała nam triadę wielkopostnych 
uczynków: post, modlitwę i jałmużnę. Post jest ograniczeniem nie tylko 
jedzenia, ale także wszelkich przyjemności. Rezygnując z nich, możemy 
bardziej oddać się modlitwie, która w Wielkim Poście powinna być 
intensywniejsza. Jałmużna to biblijny i niezwykle skuteczny sposób ulżenia 
czyjejś niedoli oraz wynagrodzenia za nasze grzechy. Niech dzisiejsze 
przypomnienie tych uczynków pobudzi nas do jeszcze większej gorliwości 
w ich spełnianiu. 
 

TRZECIA NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU to półmetek tego 
ważnego okresu liturgicznego. Stąd coraz bardziej naglące zaproszenia na 
nabożeństwa wielkopostne, skierowane do tych, którzy jeszcze w nich nie 
brali udziału.  
W każdy piątek odprawiamy Drogę Krzyżową, do udziału w której 
zapraszają tym razem prowadzący ją Rycerze Kolumba.. Przypominamy, 
że tydzień później czyli 19 marca grupa teatralna „Wieczernik” z Chicago 
zaprasza na przedstawienie Misterium Męki Pańskiej. Wszystkich,                        
a szczególnie dzieci zachęcamy do udziału w nabożeństwach 
Wielkopostnych. 
W niedzielę odprawiamy Gorzkie Żale - śpiewane w łączności ze Mszą 
św. o godz. 12:30. 
 

DZISIAJ KAZIUKI! 
Dzień świętego Kazimierza w Wilnie to wielkie 
patronalne święto Kaziuki, które jest celebrowane na 
Litwie do dzisiaj. Jest to mający ponad 
czterechsetletnią ciągłość odświętny jarmark, który      
w ostatnich latach zyskał dodatkowego rozmachu. Jest 
on najdłużej trwającym i najbarwniejszym świętem 
miasta, na które przybywają tłumy turystów. Po raz pierwszy zaczęto 
organizować go w XVII w., łącząc z obchodzonym rokrocznie 4-go marca, 
uroczystym nabożeństwem celebrowanym w dniu św. Kazimierza, patrona 
Litwy. Przybywali na niego pielgrzymi nie tylko z Wielkiego Księstwa 
Litewskiego, ale także z Korony. Chytrzy łykowie wileńscy uznali, że jest to 
znakomita okazja do podreperowania swoich finansów i przy okazji święta 
zaczęli organizować jarmark, na którym każdy mógł kupić coś dla 
siebie…  Wileński „Kaziuk” był często jeszcze śnieżny, chłodny i słotny, 
zawsze jednak zwiastował zbliżającą się wczesną wiosnę. Jarmark dawał 
moc najróżniejszych wrażeń. Kogoś pocieszył pierwszymi w życiu butami 
lub posypaną makiem, aromatyczną, miastową bułką. Na powrót 
gospodarza z „Kaziuków” wszyscy domownicy czekali ze szczególnym 
utęsknieniem. Z jarmarku zawsze bowiem wracało się z jakimś gościńcem. 
A kupić na „Kaziukach” można było wszystko… Głównym symbolem 
wileńskiego jarmarku były oczywiście „wileńskie palmy wielkanocne”, które 
dzisiaj są znane daleko poza granicami Litwy. Na „Kaziuku” handlowano 
także plecionymi koszami, drewnianymi łyżkami, miskami i beczułkami, 
wyrobami z lnu, glinianymi dzbankami, fujarkami, piernikowymi sercami              
i obwarzankami.  „Kaziuki” były zawsze okazją do zabawy. Organizowano 
zawody w smażeniu blinów czy ubijaniu masła.  Żaden jarmark nie mógł 
odbyć się np. bez słynnych smorgońskich obwarzanków, którymi 
gospodynie zachęcały klientów okrzykiem – „obwarzanki sprzedają, dziurki 
darmo dają”.  
Obecnie w Polsce można skromną miniaturkę Kaziuków obejrzeć                        
w Gdańsku, Poznaniu, Gorzowie, gdzie mieszka wielu kresowiaków                       
z tamtych stron. Można tam zobaczyć wiele ciekawych wyrobów rzemiosła 
ludowego i artystycznego. I tak oto święty Kazimierz stał się 
międzynarodowym świętym, czczonym zarówno na Litwie, jak i w Polsce.  
W imię więc polsko-litewskich tradycji Młodzież przygotowująca się 
do spotkania z Ojcem św. w Madrycie 2011 zaprasza na Pierwsze 
Parafialne Kaziukowe Świętowanie. Zapraszamy do zejścia do sali 
parafialnej i skosztowania obwarzanków, pierników, domowych 
słodkości, a dla ciała rozgrzania - gorącego barszczu z pierogami.  
Nie braknie również polskich produktów i przedstawicieli rodzimych 
biznesów. Warto zajrzeć i bez wyprawy do Wilna przeżyć Kaziuki. 
 
 



          Z OBRAD RADY PARAFIALNEJ 
Podczas ubiegłotygodniowego zebrania Rady 
Parafialnej omówiono przygotowania do Świąt 
Wielkanocnych. 

Wyznaczono osby odpowiedzialne za udekorowanie kościoła, dni 
Triduum oraz utrzymanie porządku na parkingu. W tym szczególnym 
czasie będziemy chcieli zapewnić osobom starszym i samotnym  
umożliwienie uczestnictwa w Liturgii Mszy św.  W okresie 
wielkopostnym ogłoszona zostanie kolejna zbiórka żywności. Zebrane 
dary zostaną przekazane jak zwykle najbardziej potrzebującym. 
Parafia przygotowuje się do przyjęcia grona gości  przybywających do 
Toronto w najbliższym czasie. O szczegółach poniżej. 
Podsumowano  również przebieg Zabawy Ostatkowej. Wyznaczono 
także termin kolejnego Festiwalu Piosenki Religijnej organizowanego 
przez naszą Parafialną Młodzież przygotowującą się do spotkania z 
Papieżem. Koncert odbędzie się w naszym Kościele 2 maja 2010 roku.         
 

NASI WIELKOPOSTNI GOŚCIE 
1. Już w ubiegłym tygodniu informowaliśmy o występach grupy teatralno-
modlitewnej „Wieczernik” z Chicago, która 19 marca  przedstawi Drogę 
Krzyżową w swoim wykonaniu. Po przedstawieniu będziemy musieli się 
zatroszczyć  o jednonocne zakwaterowanie młodzieży i dorosłych. 
Oczywiście odezwa do Państwa o przyjęcie naszych podróżnych nie 
obeszła się bez echa. Wiele Rodzin już pierwszego dnia zgłosiło się do ks. 
Proboszcza oferując swą gościnę. Rodzinom tym zostały przypisane osoby 
indywidualne i Rodziny, o czym poinfurmujemy Was indywidualnie.  
W chwili obecnej potrzeba nam jeszcze kilka pojedynczych miejsc. 
Dziękujemy za tak pozytywną odpowiedź na nasz apel i wierzymy, że uda 
nam się jeszcze znaleźć nocleg dla pozostałych członków grupy. Prosimy 
się zgłaszać bezpośrednio po Mszach św. do zakrystii.  
 

2. Tego samego dnia przylatuje do nas Rekolekcjonista – ks. Prof. Dr  
Andrzej Pryba – Misjonarz Św. Rodziny. Ks. Andrzej jest wykładowcą 
teologii moralnej na Wydziale Teologicznym Uniwersytetu A. Mickiewicza 
w Poznaniu. Wykłada również w naszym Seminarium w Poznaniu, a także 
na kilku innych uczelniach. Nasz gosć pozostanie z nami do 9 kwietnia.  
Ks. Prof. Dr Andrzej PRYBA będzie głosił Słowo Boże w tym okresie               
i przygotowywał nas do Świąt szczególnie w okresie rekolekcji 
Wielkopostnych w dniach 25-28 marca. O szczegółach w kolejnych 
biuletynach. 
 

3. Z wizytą w tej chwili po Stanach Zjednoczonych, a w terminie od 16 do 
22 marca przebywać będzie w Toronto Siostra Bogumiła Zamora – 
Nazaretanka z Komańczy, z wykładem „Duchowe Dziedzictwo Kardynała 
Stefana Wyszyńskiego”. Siostra spędzi u nas  sobotę i niedzielę – 20 i 21 
marca i przemawiać będzie podczas wieczornej Mszy sobotniej                       
i wszystkich Mszy św. niedzielnych.  
Przybywa do nas aby dać świadectwo i przybliżyć naszym sercom                  
i umysłom osobę i nauczanie wielkiego Polaka, Sługi Bożego Kardynała 
Stefana Wyszyńskiego. Jego proces beatyfikacyjny rozpoczęty w 1989 
roku oczekuje bliskiego zakończenia. Siostra Bogumiła jest autorką kilku 
książek w tym o Prymasie Tysiąclecia. Serdecznie zapraszamy już teraz 
wszystkich do spotkań z udziałem siostry Bogumiły. 
Dalsze informacje: www.nazaretanki.dir.pl i www.radiopomost.com 
 

PIELGRZYMKA DO WILNA  - Jak co roku planowana jest jednodniowa 
pielgrzymka do Wilna  na Kaszubach (Święto Bożego Miłosierdzia) w dniu 
10 kwietnia  (sobota). Wyjazd  spod naszego kościoła. Szczególy i zapisy   
u p. Haliny pod nr 416-757-6841 lub Julii - 416-857-2377. 
Uroczystej Mszy św. przewodniczył będzie oraz wygłosi Słowo Boże Ks. 
Bp. Antoni Dydycz OFM Cap. – Pasterz Diecezji Drohiczyńskiej. 
Program Pielgrzymki: 
11:30 – Różaniec 
12:00 – Uroczysta Msza św. 
14:30 – Koronka do Bożego Miłosierdzia 
Tego samego dnia w naszej Parafii udzieli Sakramentu Bierzmowania. 
Początek o godz. 20:00 
 

ZAINTERESOWANI PIELGRZYMKĄ DO ZIEMI ŚWIĘTEJ jesienią 
(październik-listopad) proszeni są o kontakt z naszym biurem parafialnym 
do połowy marca b.r. (416-332-0724). 
 
 

40 DAYS FOR LIFE  - kampania 40 DNI DLA ŻYCIA jest już prawie na 
półmetku. „Małe cuda” zdarzają się każdego dnia. Już pierwszego dnia 
byliśmy świadkami odmienienia decyzji i uratowania życia.  
Dziękujemy wszystkim, którzy brali udział w czuwaniu  przed kliniką 
aborcyjną „Women's Care Clinic” przy 960 Lawrence Ave. West. Wciąż 
jeszcze zapraszamy do wzięcia udziału w modlitwie przez pozostałe  
tygodnie tej akcji. Więcej informacji: www.40daysforlife.com/toronto/ 
Natomiast już jutro zostanie odprawiona specjalna Msza św. w intencji 
życia, celebrowana przez arcybiskupa Tomasza Collins w kościele             
St. Charles Borromeo o godz. 19:00 przy 811 Lawrence Ave. 
Zaraz po Mszy mały poczęstunek. 
 

ŚW. ANTONI PADEWSKI w postaci świętych relikwi przybywa do 
Toronto do Kościoła St. Bonaventure przy 1300 Leslie St. Msza św.            
w j. angielskim i włoskim zostanie odprawiona 11 marca  o 19:30. 
Informacje u Anny: 416-690-9904. 
 

SPOTKANIE RODZICÓW MŁODZIEŻY PRZYSTĘPUJĄCEJ DO 
SAKRAMENTU BIERZMOWANIA odbędzie się we wtorek 9 marca                 
o godz. 20:00. Wszystkich Rodziców prosimy o obowiązkowe przybycie. 
 

UWAGA - CHRZTY ŚWIĘTE  W OKRESIE ŚWIĄTECZNYM! 
W związku z tym, że ostatnia niedziela marca to jednocześnie Niedziela 
Palmowa, chrzty św. z tego dnia zostają przełożone na Niedzielę 
Miłosierdzia Bożego – 11 kwietnia. Rodzice planujący w tym okresie 
chrzest dziecka proszeni są o uwzględnienie tej daty w swoich planach           
i wypełnienie karty zgłoszenia chrztu i przekazania jej do sekretariatu.  
 

MŁODZIEŻ Z ZESPOŁU REGINA POLONIAE udaje się w najbliższy 
piątek wraz z ks. Piotrem do Atlanty. Będą gościć w polskiej Parafii St. 
Marguerite D’Youville. Życzymy Wam szczęśliwej podróży i dobrego 
wypoczynku.         
 

NAPROTECHNOLOGIA – ZDROWA I ETYCZNA ALTERNATYWA 
Przyjdź i dowiedz się o planowaniu rodziny według Metody Creightona 
oraz jego powiązaniu z  naprotechnologią. Metody te dają pozytywne 
wyniki w leczeniu bezpłodności, depresji poporodowej, wahań 
hormonalnych i innych problemów zdrowotnych. 
Wykład na ten temat odbędzie się 24 marca o 18:15. Rejestracja                                
i informacje do 22 marca pod nr 416-465-2868 w Marguerite Bourgeoys 
Family Centre Suite 100, 688 Coxwell Avenue, Toronto, ON 
 

KARTKI ŚWIĄTECZNE można zakupić w sali parafialnej u Rycerzy 
Kolumba. 
 

UWAGA MIODOWI SMAKOSZE 
W przyszłym tygodniu wracają do nas sprzedawcy miodu. Jeśli zapasy 
zostały uszczuplone przez okres zimowy, to pora na ich odnowienie. 
Zapraszamy więc do kafeterii w niedzielę, 14 marca na zakupy. 
 

ZMIANA CZASU – Już za tydzień w nocy z soboty na niedzielę 
wejdziemy w letni czas i niestety trzeba będzie przesunąć zegarki                       
o godzinę do przodu. Oznacza to oczywiście ukrócone spanie. Prosimy 
pamiętać o tym, przy wyjeździe do Kościoła. 
 

POTRZEBNY DOBRY SAMARYTANIN, który mógłby podwozić naszą 
Parafiankę na Niedzielną Mszę św. Pani ta mieszka w Musselman’s Lake 
Community (okolice Stouffville – na płn. Od Bloomington Rd. i wschód od 
9th Line). Jeżeli ktoś mieszka w tym rejonie i chciałby podjąć się tego 
zadania to proszę dzwonić do Elizabeth O’Connor: 416-288-1517 
 
 

KAFETERIA  

14.III. – Elżbieta Romandel, Halina Listowska, Julia Pytel, Krystyna Kurzaj, 
Alicja Konopka, Ewa Gruszczynski, Danuta Jakacka, Zofia Kuczynski, 
Zofia Nowocien, Janina Dziekiewicz (ciasto), Jadwiga Rozumek (ciasto) 
 

DYŻURY RYCERZY KOLUMBA 

7.III. –  Krzysztof FRODYMA               14.III. –  Tadeusz FRYSZTACKI           
 


